



多个国际组织及多国政府和政党重申恪守一个中国原则 坚决反对“台独”

新华社北京5月20日电 综合新华社社驻外记者报道：众多国际组织、多国政府和政党团体，近日以答记者问、发表声明等形式持续发声，重申恪守一个中国原则，重申中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，坚决反对任何形式的“台独”以及外部势力干涉中国内政的行径。

近日，在日内瓦的联合国机构和国际组织纷纷重申将坚持联合国大会第2758号决议，坚定支持一个中国原则。国际组织南方中心强调，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。南方中心反对任何形式的“台独”，全力支持中国和平统一。

斯里兰卡议长阿贝瓦德纳表示，坚持一个中国原则是国际大义，将坚定支持中国为实现国家完全统一和民族复兴伟业所作努力。无论国际形势如何变化，斯里兰卡都一如既往坚定支持一个中国原则。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分，斯里兰卡支持中国政府为维护主权和领土完整所作的一切努力，反对任何形式的“台湾独立”。斯里兰卡决不允许利用斯领土从事任何反华分裂活动。

缅中友好协会主席丁乌表示，缅方坚定支持一个中国原则并多次公开发声支持中方。互相尊重主权和领土完整是缅中建交的政治基础。巴基斯坦外交部发言人蒙塔兹·博楼池表示，巴方坚定奉行一个中国原则，台湾是中国领土不可分割的一部分。她说，联大第2758号决议明确恢复了中华人民共和国在联合国的一切合

法权利，承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表，该决议的权威性不容置疑。

日本名古屋外国语大学名誉教授川村范行表示，个别日本政客渲染“台湾有事就是日本有事”，有的媒体报道中方不承诺放弃使用武力的同时，却有意忽视中国愿以最大诚意争取和平统一前景的郑重表态，这是在误导日本民众，也是将日本引向一条错误的道路。

刚果(布)高等教育、科研和技术创新部长埃玛纽埃尔·德尔菲娜·埃迪特·阿杜表示，从历史经纬和国际法理角度讲，一个中国原则毫无争议、依据非常清晰。

刚外交部秘书长盖伊·伊图瓦、总统外事顾问比安弗尼·奥基米等表示，一个中国原则是国际共识，早已深入人心。刚政府始终坚定支持一个中国原则，支持中国政府为维护国家统一所作的努力。

博茨瓦纳国民议会议长斯凯莱马尼重申，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，任何支持“台独”的势力都注定要失败。

莱索托国民议会议长塞卡马内表示，莱方将继续坚持一个中国原则，支持中国实现完全统一。

马拉维议长哈拉重申，马方坚定奉行一个中国原则，支持中国统一大业，反对任何形式的“台独”，这一立场从未改变。马拉维议会反对党领袖、国际关系委员会主席及各政党代表也纷纷表示，将继续恪守一中原则，支持中方维护国家主权和领土完整。

乌干达第三副总理卢基娅·纳卡达马、外交国务部长奥凯洛·奥里耶姆表示，乌干达政府将继续坚持一个中国原则，

台湾是中国领土不可分割的一部分，在台湾问题上乌方与中国保持一致。乌干达人民深刻认同中国人民对国家统一的追求，乌干达将继续在一个中国政策基础上推动乌中友好合作。

南非非国大全国执委莱胡特表示，非国大政府坚定支持一中政策，支持中国人民维护国家主权的斗争，支持中国早日实现国家统一。南非共产党国际关系书记马丁斯表示，南非共产党支持非国大和南非政府对一个中国政策的坚定承诺，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国不可分割的一部分。

埃塞俄比亚外交部发言人内比尤·特德拉表示，埃方将继续坚定奉行一个中国原则。

津巴布韦执政党民盟中央政治局委员兼外事书记蒙本盖圭表示，台湾是中国领土不可分割的一部分，无论现在还是未来，一个中国原则都将是津方的坚定立场；世界上只有一个中国。蒙本盖圭说：“维护国家主权和领土完整是每个主权国家的权利，中国也不例外，不容任何外部势力插手。”

尼日利亚众议院尼中关系委员会主席贾法鲁表示，尼方坚持一个中国原则的立场毫不动摇，台湾是中国领土不可分割的一部分；尼日利亚曾饱受内战之苦，深刻理解中国捍卫领土完整的决心。安哥拉执政党安哥拉人民解放运动(安人运)中央政治局委员、外事书记曼努埃尔·奥古斯托说，安人运始终恪守一个中国原则，安方坚定支持中国维护国家主权和领土完整，反对任何形式的“台独”。

科摩罗执政党复兴公约党发表声明说，复兴公约党重申全力支持联合国大

会第2758号决议，支持一个中国原则；台湾是中国领土不可分割的一部分，复兴公约党反对任何可能损害中国主权和领土完整的行径，反对干涉中国内政。

赞比亚前外交部长、赞比亚中国和平统一促进会荣誉会长姆旺加表示，联大以压倒性优势通过2758号决议，恢复中华人民共和国在联合国一切权利，这对于捍卫一个中国原则、维护国际公平正义与世界和平具有里程碑意义。姆旺加表示，相信中国的和平统一将实现。

瑞士共产党总书记马西米利亚诺·阿伊，瑞士前驻华武官、历史学家、国际安全政策专家贺彼得等表示，台湾自古以来就是中国领土的一部分，大陆和台湾同属一个中国，中国的主权和领土完整不容分割。

巴西里约州议会副议长蒂娅·茹、巴中友好协会会长恩里克·达诺布雷加表示，巴方支持一个中国原则，承认台湾是中国领土不可分割的一部分，支持中国早日和平统一。

哥伦比亚参议院第一副议长玛丽亚·何塞·皮萨罗说，自建交以来，哥伦比亚恪守一个中国原则，乐见中国与整个拉丁美洲发展友好关系。哥伦比亚参议院外事委员会主席博卡内格拉表示，哥方坚持一个中国原则，哥议会院全力支持中国维护世界和平、促进国际正义的努力。

曾任阿尔及利亚驻南非、荷兰等国大使的努尔丁·朱迪亲身参与过推动新中国重返联合国这一历史性事件。朱迪说，联大第2758号决议的通过是一个中国原则的胜利，也是广大发展中国家的胜利，代表了国际共识和历史大势。

这一结论清清楚楚、明明白白，不容任

何国家歪曲改变。

我国成功发射武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星等4颗卫星

5月21日12时15分，我国在酒泉卫星发射中心使用快舟十一号遥四运载火箭，成功将武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了天雁22星、灵鹊三号01星。

新华社发 (王衡摄)

行径，大陆决不容忍、决不姑息。赖清德、民进党当局及“台独”分裂势力不要低估大陆捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。任何谋“独”挑衅，必会遭到强有力的反制。

“台独”分裂是台海现状最危险的改变，也是对台海和平最大的破坏。广大台湾同胞要擦亮眼睛，察大势、担大义、顾大局、走大道，坚定站在历史正确的一边，坚定不移反对“台独”分裂和外部势力干涉，挺身维护自身利益福祉，与大陆同胞一道坚决守护中华民族共同家园，推动两岸关系朝正确方向前进。

祖国必须统一，也必然统一。不管

岛内局势怎么变，岛内谁当权，都改变

不了两岸同属一个中国的事实，改变

不了两岸关系基本格局和发展方向，阻

挡不了祖国终将统一的历史大势。台湾

问题是中国的内政，实现国家完全统一

是全体中华儿女的一致要求，是任何势

力都无法阻挡的。“台独”是历史逆流，

是绝路。玩火者，必自焚！赖清德和民

进党当局在“台独”错误道路上胆敢铤

而走险，必遭沉重打击，难逃覆灭的厉

史铁律。

新华社北京5月20日电

xinhuaiping 新华时评



玩火者必自焚 ——评台湾地区领导人“5·20”讲话

新华社记者

大陆标注为“外国”，企图偷渡“台独”主张、搞“和平分裂”。有岛内人士直言痛批，在“台独”道路上，赖清德已超越李登辉、陈水扁、蔡英文，“‘独’性前所未有的”。——攻击大陆，升高两岸对立对抗。赖清德歪曲事实、颠倒是非，恶意炒作大陆“军事威胁”，制造“中国并吞台湾”的恐惧。此人诬指大陆是“全球和平稳定最大的战略挑战”，叫嚣“全民防卫”，企图把台湾2300万民众绑上“台独战车”，字里行间在证明其根本不是“和平的舵手”，而是和平的毒手，根本不是“视民如亲”，而是视民如草芥。

——挟洋壮胆，妄图“倚外谋独”。赖清德打着“民主”的幌子贴靠、迎合美西方反华势力，甘当马前卒，乞求外国主子为其打气撑腰。其所谓“民主”根本就是煽动“反中抗中”、进行谋“独”挑衅的“遮羞布”，其媚外求荣根本是拿着卖台、害台甚至毁台来当作“投名状”。过去8年，两岸关系急转直下的事实

充分证明，民进党的“台独”路线、对抗路线、反台路线是台湾陷入兵凶战危、社会极度撕裂对立、经济民生严重受损的祸根乱源。赖清德扬言要秉持所谓“四个坚持”，摆明是要延续过往错误“路线”，接着走“独”挑衅的邪路，让台湾离和平、繁荣越来越远，离战争、衰退越来越近。此人的极端危险性显而易见，难怪岛内舆论担忧其会比“前任们”更可怕，制造更大麻烦。

赖清德上台即刻撕掉选前伪装，袒露心迹的一纸荒唐言暴露本性，与要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗的岛内主流民意完全背道而驰。其罔顾民意、逆流而动，在谋“独”邪路上一条道走到黑，只会将台湾推向更大险境，给台湾同胞带来深重祸害。

“台独”与台海和平水火不容。大陆解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石，维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧，反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。对于任何形式的“台独”分

裂行径，大陆决不容忍、决不姑息。赖清德、民进党当局及“台独”分裂势力不要低估大陆捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。任何谋“独”挑衅，必会遭到强有力的反制。

“台独”分裂是台海现状最危险的改变，也是对台海和平最大的破坏。广大台湾同胞要擦亮眼睛，察大势、担大义、顾大局、走大道，坚定站在历史正确的一边，坚定不移反对“台独”分裂和外部势力干涉，挺身维护自身利益福祉，与大陆同胞一道坚决守护中华民族共同家园，推动两岸关系朝正确方向前进。

祖国必须统一，也必然统一。不管

岛内局势怎么变，岛内谁当权，都改变

不了两岸同属一个中国的事实，改变

不了两岸关系基本格局和发展方向，阻

挡不了祖国终将统一的历史大势。台湾

问题是中国的内政，实现国家完全统一

是全体中华儿女的一致要求，是任何势

力都无法阻挡的。“台独”是历史逆流，

是绝路。玩火者，必自焚！赖清德和民

进党当局在“台独”错误道路上胆敢铤

而走险，必遭沉重打击，难逃覆灭的厉

史铁律。

新华社北京5月20日电

xinhuaiping 新华时评

好消息

第一程大同飞兰州，第二程兰州飞新疆，可享兰州机场以下中转服务：

1.行李代转：中转间隔在75分钟以上且非隔夜的旅客不需要提取托运行李，可直接在中转柜台办理登机牌和行李转运手续。请提前购买好托运行李额。(注：由于前段航班延误等原因可能导致托运无法同机抵达目的地，请与中转机场确认后续处理方案。)

2.免费餐券：前段航班落地在三餐时段(早

07:00-08:30、11:00-12:30、17:00-18:30)的当

日中转旅客可前往中转柜台申请免费餐券。

3.免费住宿：为24小时内隔夜中转旅客提供一晚免费住宿(同性两人一间)，隔夜离店时间为次日14:00以前。中转旅客本人须在始发航班起飞前至少4小时拨打兰州中川机场中转服务咨询电话：13669336855 预约中转住宿服务。

务(预约时间07:00-23:00)。

4.极速中转：中转间隔不足75分钟的旅客可在首段航班起飞前两小时拨打中转业务咨询电话：13669336855 预约极速中转服务(预约时间07:00-23:00)。上述服务仅供参考，以机场实际情况为准。

航线	目的地	班期	近期票价
兰州	兰州	每周1357	510元起
	乌鲁木齐	每日一班	340元起
	哈密	每日一班	660元起
	石河子	每日一班	390元起
	伊宁	每日一班	610元起
	喀什	每日一班	490元起
	库尔勒	每日一班	300元起
	阿克苏	每日一班	390元起
	和田	每日一班	800元起
	阿勒泰	每日一班	540元起
图木舒克	图木舒克	每周246	548元起
	莎车	每周246	450元起

备注：

1、以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准。

2、特惠机票价格数量有限，预购从速。

3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。

4、客票必须按顺序使用。

外交部：国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动

新华社北京5月21日电 (记者马卓言、刘杨) 外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上表示，近来，许多国家政要和国际组织负责人密集发出恪守一个中国原则的正义之声，说明坚持一个中国原则是人心所向、大义所在。国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动。

汪文斌介绍，哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示，哈方坚定不移恪守一个中国原则，这一立场永远不会改变。乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示，台湾地区选举是中国的内部事务，别国无权干涉和指手画脚。乌方坚定奉行一个中国原则，维护国际公平正义与世界和平具有里程碑意义。姆旺加表示，相信中国的和平统一将实现。

瑞士共产党总书记马西米利亚诺·阿伊，瑞士前驻华武官、历史学家、国际安全政策专家贺彼得等表示，在台湾、涉疆、涉港、涉藏等问题上坚定支持中方。巴基斯坦总统扎尔达里表示，巴方坚定奉行一个中国原则，台湾是中国领土不可分割的一部分，这一点不容置疑。内瑞拉总统马杜罗表示，世界上只有一个中国，在以联合国为核心的国际体系中也只有一个中国，这是毋庸置疑的事实。任何妄图破坏一个中国原则的行径注定失败。基里巴斯总统兼外长马茂表示，支持中国维护国家统一和主权完整，支持中国在联合国发挥积极作用。哥伦比亚参议院第一副议长玛丽亚·何塞·皮萨罗说，自建交以来，哥伦比亚恪守一个中国原则，乐见中国与整个拉丁美洲发展友好关系。哥伦比亚参议院外事委员会主席博卡内格拉表示，哥方坚持一个中国原则，哥议会院全力支持中国维护世界和平、促进国际正义的努力。

哥伦比亚参议院第一副议长玛丽亚·何塞·皮萨罗说，自建交以来，哥伦比亚恪守一个中国原则，乐见中国与整个拉丁美洲发展友好关系。哥伦比亚参议院外事委员会主席博卡内格拉表示，哥方坚持一个中国原则，哥议会院全力支持中国维护世界和平、促进国际正义的努力。

汪文斌表示，“台独”分裂势力每兴风作浪一次，国际社会坚持一个中国的共识就巩固一分，对中方立场的理解支持就增进一分。

这就是得道多助、失道寡助的道理。国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动。中国实现完全统一的历史大势不可阻挡。任何人妄图挑战一个中国原则、阻挠中国统一，都如同螳臂当车，都将落得个身败名裂的下场。

我国首个分布式